附件1

天津市农田水利设施运行维护工作指导意见

农田水利设施是保障农田灌溉排水、粮食生产安全、农村发展稳定、农民增收致富的重要基础。为贯彻落实国家发展改革委等四部门印发《关于持续推进农业水价综合改革工作的通知》（发改价格〔2020〕1262号）有关要求，现就全面做好我市农田水利设施运行维护工作，保证农田水利设施良性运行，提出指导意见如下：
一、指导思想
以习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针为统领，按照“水利工程补短板、水利行业强监管”改革发展总基调，紧紧依托农业水价综合改革和农田水利设施产权制度改革，落实农田水利设施管护主体和责任，建立健全各级监督考核体系，加强农田水利设施运行维护考核，实现农田水利设施运行维护全覆盖，长效发挥农田水利设施功能，促进农业节水和农业可持续发展。

二、基本框架
进一步明确各有关部门管理职责，建立权责统一、管理高效的运行维护体系。制定各级管理部门农田水利设施运行维护管理、监督考核、奖惩等政策，做到“组织规范、推进有序”。建立健全农田水利设施运行巡查检查、日常养护、专业维修等工作制度，全面提升农田水利设施管理水平。

三、运管体系
健全农田水利设施运行维护体系，按照“市级指导、区级考核、镇村落实”建立三级运行维护体系。各级职责界定为：

（一）市级建立由市水务局、市农业农村委、市财政局组成的联合指导组（以下简称市指导组）。市水务局发挥行业部门优势，牵头制定农田水利设施运行维护政策、相关制度及行业技术指导等工作，落实“如何管”；市农业农村委负责落实农田水利设施产权制度改革，明确农田水利设施产权和管护主体，落实“谁来管”。市指导组负责指导各区农田水利设施运行维护年度考核评价工作，推动各区完成年度农田水利设施维修养护任务，指导各区规范使用中央和市两级财政安排的农田水利设施维修养护补助资金。

（二）区级建立由区水务局、区农业农村委、区财政局组成的监管考核组（以下简称区考核组），对应市级部门落实相关职责，负责建立区农田水利设施运行维护监督要求及制度，组织实施监督考核工作，做好运行维护管理资金的落实和监管。督促所辖各乡镇落实农田水利设施运行维护工作，并配合市级指导组完成考核评价及奖惩工作。

（三）乡镇、村和农村集体合作组织以及个体户负责农田水利设施运行维护具体落实。乡镇人民政府是辖区内农田水利设施运行维护的责任主体，具体负责管辖范围内农田水利设施的运行、养护、维修等工作，负责安排辖区内农田水利设施运行维护计划，督促所辖行政村做好农田水利设施的巡查检查和日常养护工作。村级组织在乡镇人民政府指导下，负责村级农田水利设施的日常运行，巡查检查，养护工作。

四、建立制度
（一）建立台账制度。乡镇建立农田水利设施台账，实行“一镇一册”、“一村一表”，明确农田水利设施运行维护对象产权人及管护责任人等，报区考核组备案。

（二）建立工作制度。各区制定农田水利设施巡查、养护、维修工作制度，制定检查、运行、养护、维修、考核等工作流程，明确工作职责、内容及程序等。

（三）建立考核制度。区考核组制定农田水利设施运行管理考核制度，通过日常检查与阶段考核相结合的方式，按每半年开展考核工作，形成考核自查评价，并建档留存。

五、内容标准
围绕“巡查及时、养管到位、运行平稳、设施良好”的目标，按照《天津市农田水利设施运行维护技术规程（试行）》的要求，开展农田水利设施的运行维护工作，指导运行维护人员规范操作，保证农田水利设施良性运行。

六、档案管理
乡镇、村应建立健全档案资料管理制度，确保专人保管，确保资料完整。档案资料主要包括：技术档案（包括：上级批文、批准的工程实施计划、设计、施工、验收文件，以及规章制度、技术规范等）、巡查记录、维修养护资料、资金使用凭证、照片影像资料等。

七、资金管理
各级财政和管理部门要加强对农田水利设施运行维护管理资金使用的监督，对资金使用不符合规定的，应及时进行处理；对违反财经纪律的单位和责任人，按有关规定予以处理。

八、监督考核
各级结合职责定位，建立切实有效的考核机制，做到逐级负责、逐级考核。市指导组统一指导、区考核组做好考核组织工作，考核工作分乡镇半年自评和区级年度考核两个阶段：乡镇每半年开展一次运行维护考核工作，从组织管理、管理程序、资金管理、管理成效、档案资料等5个方面开展考核工作。考核工作实行百分制，划定优、良、合格、不合格四等标准线，并将考核结果建档留存，为区级考核评价做好准备；区考核组应于每年年底完成考核工作，对乡镇全年农田水利设施运行维护工作作出总体评价，考核工作完成后，将经区政府认定后的考核结果，报市指导组核备。

九、结果运用
按照“正向激励、奖优罚劣”的原则，各区对考核结果优秀的乡镇将安排奖补资金；对考核结果不合格的乡镇，将视情况减少或不安排下一年度高标准农田项目建设资金（由农业农村委确定）。同时作为农业水价综合改革精准补贴和节水奖励资金分配因素，酌情予以调减。
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