关于中共天津市水务局党委不作为不担当问题专项巡察反馈意见的情况通报
经中共天津市水务局党委批准，3个巡察组分别对天津市节约用水事务管理中心党总支、天津市引滦工程于桥水库管理处党委、天津市排水管理处党委、天津市海河管理处党总支、天津市水文水资源勘测管理中心党委开展了不作为不担当问题专项巡察。
近日，巡察组陆续向上述单位党组织反馈了巡察意见。各被巡察党组织一致表示，要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，提高政治站位，充分认识此次专项巡察的重要性，对巡察组反馈的问题和意见建议照单全收；站在坚持“两个维护”、践行“四个意识”的高度，切实履行巡察整改主体责任，立行立改、坚决整改，重拳整治不作为不担当问题。以实际行动和整改成效真正把中央和市委的路线方针政策、局党委决策部署落细落实落地。以下通报本轮巡察反馈问题和建议内容。
天津市节约用水事务管理中心党总支存在问题：
一是在不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面，政治站位不高，没有把专项治理当成一项重要的政治任务推动部署；二是自专项治理开展以来缺乏刀刃向内的决心和勇气，不敢动真碰硬；三是责任意识弱化，推动重点工作不力；四是政治意识淡薄，贯彻落实局党委要求打折扣；五是领导班子凝聚力不强，抓班子带队伍宽松软；六是管党治党不严，党内政治生活不规范。
意见建议：

一是提高政治站位，深入推动不作为不担当问题专项治理工作；二是增强政治意识和宗旨意识，推动中心工作向前迈进；三是增强领导班子凝聚力和战斗力，加强干部职工队伍建设，严肃正风肃纪；四是加强党的政治建设和党内民主监督。
天津市引滦工程于桥水库管理处党委存在问题：
一是在不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面，落实专项治理工作主体责任意识缺失，专项治理工作表面化；二是贯彻上级工作部署和要求不力；三是党委核心领导力不强，传达贯彻局党委重要会议精神和文件不到位，党委会召开不规范，“三重一大”制度执行不严；四是干部管理使用不规范；五是制度执行不严，在纪律管理、公车管理和财务监管方面仍存在问题。
意见建议：

一是提高政治站位，推动专项治理扎实有序开展；二是自觉强化政治担当，推动上级工作部署落实到位；三是严肃党内政治生活，强化班子的领导核心作用；四是贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒正风肃纪。
天津市排水管理处党委存在问题：
一是在不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面，“下冷”症结突出，聚焦失准，处班子压实责任、问责不力；二是党的领导弱化，政治建设统领力度不够，处党委制定及执行“三重一大”制度有偏差，党内政治生活不规范；三是执行政治纪律政治规矩不严格，“好人主义”倾向依然存在，科级干部管理宽松软；四是未严格履行“一岗双责”，重点领域存在廉政风险；五是以人民为中心的思想树立不牢固，推动工作力度弱。
意见建议：
一是进一步加强党的领导，强化责任意识担当精神；二是进一步加强党的建设，严肃党内政治生活，推动党建工作与排水业务工作深度融合；三是进一步压实主体责任，推进全面从严治党工作向纵深发展；四是进一步强化宗旨意识，树牢以人民为中心的发展思想，加大排水工程建设及验收工作推动力度；五是进一步严肃纪律规矩，落实巡察整改工作。
天津市海河管理处党总支存在问题：
一是在不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面，处党总支对专项治理行动摆位不高，水流不到头，专项治理不力，效果不佳；二是党总支领导能力不足，党的建设不力，引导队伍树立大局观念、合作意识方面有缺失；三是主体责任未压实，对下属企业缺乏监管，对三产公司的廉政风险关注少、研判少；四是党内政治生活制度落实不力，规矩意识淡薄；五是落实以人民为中心的理念不到位，头脑中的“津门”没打开，落实中央和市委关于水环境治理的部署要求的招法不多、创新意识不强，隐患意识不足。
意见建议：

一是提高政治站位，牢固树立“四个意识”，推进不作为不担当治理工作见实效；二是全面从严治党，夯实两个责任，推进单位管理工作上水平；三是聚焦存在问题，全面整改落实，推进各项重点工作上台阶。

天津市水文水资源勘测管理中心党委存在问题：

一是在不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面，中心党委传导“梗阻”，存在“水流不到头”的问题，班子成员有旁观思想，担当意识不强；二是中心党委领导核心作用弱化，落实上级决策部署不力，选人用人方面班子成员站位不高，存在“本位主义”思想，重点业务工作推动不力；三是“头雁”作用发挥不够，攻坚克难的劲头不足；四是少数领导干部规矩意识不强，履职不力。
意见建议：

一是深化思想认识，提高政治站位，扎实开展不作为不担当专项治理；二是加强班子建设，全面从严治党，重塑敢作为勇担当的领导形象；三是深入研究思考，主动担当作为，推动各项重点工作见成效。
依据《天津市水务局党委巡察移交工作办法》，巡察组对巡察发现的上述单位的重点问题和具体问题线索已及时做出分类处置，依照干部管理权限和部门职责移交驻局纪检监察组和局相关职能部门。
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