关于中共天津市水务局党委
“机动式”巡察反馈意见的情况通报
经中共天津市水务局党委批准，2个巡察组分别对天津市水务工程建设质量与安全监督中心站党支部、天津市控制地面沉降工作办公室党支部、天津市防汛抗旱处党总支、天津市水务工程建设交易管理中心党支部、天津市水政监察总队党支部、天津市水务局信息管理中心党总支、天津市引滦工程管理处党总支开展了“机动式”巡察。（同批天津市节约用水事务管理中心党总支等5家被巡察单位党组织纳入了不作为不担当专项巡察工作）
近日，巡察组陆续向上述单位党组织反馈了巡察意见。各被巡察党组织一致表示，要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，提高政治站位，按照局党委要求强化巡察整改政治责任，坚持问题导向，举一反三，对巡察组反馈的问题和意见建议照单全收，切实履行巡察整改主体责任，强化巡察成果运用，坚决摒弃“过关”思想，确保整改层层落实到位。以下通报本轮巡察反馈问题和建议内容。
天津市水务工程建设质量与安全监督中心站党支部存在问题：
一是上一轮巡察发现“执行中央八项规定精神不严”和“财务制度执行不严”的问题整改质量不高；二是党的领导存在弱化，个别应有党支部会议审议批复的制度由站长办公会代替；三是党的建设弱化，党建责任制落实不到位，党内政治生活不严肃，党的理论学习入脑入心情况不到位；四是主体责任落实不到位；五是存在会计资料保管不善问题。
意见建议：

一是要把落实巡察整改做为检验“四个意识”的试金石，统筹抓好上次巡察整改不到位和本次巡察指出的整改工作，严肃党内政治生活，加强内控管理，做好资金风险防控；二是突出政治整改，做好对整改效果的评估和评价，提升整改的全面性和融合性，促进单位科学发展；三是要进一步建立健全制度，完善内控体系，围绕漏洞科学制定和完善制度，不断加大制度贯彻执行力度，真正做到用制度管人管事管作风。
天津市控制地面沉降工作办公室党支部存在问题：
一是主体责任落实还不到位，2017年以来存在着党政会议议题混杂不分现象；二是处级干部带头学习表率作用发挥不够，理论学习入脑入心情况不到位。
意见建议：
一是强化政治担当，巩固巡察整改成果，要抓实抓细抓常巡察整改主体责任，既要巩固巡察整改成果，又要举一反三，整改好新产生的问题；二是突出政治整改，提升整改质量，做好对整改效果的评估和评价，把准整改要求，扫除整改盲点，提升整改的全面性和融合性，提升整改质量；三是加强制度建设，狠抓制度落实，要进一步加强制度建设，规范权力运行、防控廉政风险。
天津市防汛抗旱处党总支存在问题：
一是党总支领导核心作用发挥不充分，对防汛物资管理工作的指导不到位，对“三重一大”概念模糊不清；二是党建责任制落实不到位，党内政治生活不够严肃，对各支部缺乏“三会一课”监督考核机制，执行回避制度不严格；三是全面从严治党“两个责任”落实不到位，内控制度执行不严，廉政风险较大。
意见建议：

一是牢固树立“四个意识”，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，紧紧围绕防汛抗旱管理职责，努力提高把方向、管大局、保落实的能力；二是严肃党内政治生活，加大党建工作考核力度，重视防汛专业技术人才梯队培养；三是严格执行民主集中制原则，强化班子领导核心作用；四是全面落实“两个责任”，党总支要切实履行全面从严治党主体责任，党总支主要负责同志履行好“第一责任人”职责，努力营造管党治党、全面从严治党的良好氛围；五是强化巡察成果运用，党总支要强化政治担当，切实担负起巡察整改主体责任，确保整改落实落细。
天津市水务工程建设交易管理中心党支部存在问题：
一是落实察整改主体责任有差距；二是党支部领导核心作用发挥不充分，履行水务工程建设招投标监督管理职责不充分，存在研究干部工作主要领导末位表态制度执行不严问题；三是党建责任制落实不到位，领导干部带头讲党课不到位，民主生活会整改措施不具体；四是落实管党治党“两个责任”层层传导压力不够，内控制度执行不严。
意见建议：
一是牢固树立“四个意识”，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用，认真贯彻局党委重大决策部署，落实落细，坚决杜绝形式主义，积极探索水务工程建设招标投标监督管理发展新路；二是严格落实民主集中制原则、支委会和处长办公会议事规则，严格执行工作回避制度；三是加强基层党组织建设，发挥战斗堡垒作用；四是全面落实“两个责任”，党支部要切实履行全面从严治党主体责任，党组织主要负责同志履行好第一责任人职责，努力营造管党治党、全面从严治党的良好氛围；五是强化巡察成果运用，专题研究上次巡察未整改到位问题和本次巡察指出的问题，切实担负起巡察整改主体责任。
天津市水政监察总队党支部存在问题：
一是落实上轮巡察整改不到位；二是党支部领导核心作用发挥不充分，党组织议事定事不规范不严谨，在执法队伍建设上用力不足，无相关考核、激励及问责机制；三是党的建设不到位问题，党内政治生活不严肃，选人用人不规范，党员教育不到位；四是全面从严治党在严和实上用力不足，落实主体责任不到位，内控制度执行不严。
意见建议：

一是牢固树立“四个意识”，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用，加强作风建设，认真贯彻局党委重大决策部署，落实落细；二是加强基层党组织建设，发挥战斗堡垒作用；三是面落实“两个责任”，党支部要切实履行全面从严治党主体责任，党组织主要负责同志履行好“第一责任人”职责，努力营造管党治党、全面从严治党的良好氛围；四是强化巡察成果运用，专题研究上次巡察未整改到位问题和本次巡察指出的问题，支委会要强化政治担当，切实担负起巡察整改主体责任，确保整改落实落细。
天津市水务局信息管理中心党总支存在问题：

一是落实局党委巡察整改工作不力；二是党的领导核心作用发挥不充分，对落实局党委巡察提出关于人员竞争和激励机制不完善方面问题进行了整改，产生一定效果，但岗位职责设定、干部职工结构调整及人员思想状况分析研究仍有不足，党总支会和行政办公会的议事范围不明确；三是党的建设不到位，抓基层党建弱化，支部书记、支部委员履行职责不到位，执行回避制度不到位；四是全面从严治党不力，管党治党“两个责任”失之于宽，内控制度执行不严。
意见建议：

一是牢固树立“四个意识”，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用，努力营造凝聚人心、风清气正的干事创业环境；二是提高政治站位，坚持以党的政治建设为统领，严格落实民主集中制，坚决执行“三重一大”制度，严肃党内政治生活，进一步强化集体领导责任；三是加强基层党组织建设，发挥战斗堡垒作用；四是全面落实“两个责任”，党总支要切实履行全面从严治党主体责任，党总支主要负责同志履行好第一责任人职责，努力营造全面从严治党的良好氛围；五是强化巡察成果运用，专题研究上次巡察未整改到位问题和本次巡察指出的问题，党总支要强化政治担当，切实担负起巡察整改主体责任，确保整改落实落细。
天津市引滦工程管理处党总支存在问题：
一是党的核心领导力不充分，党总支会议不严格，干部队伍建设不到位；二是党建责任制落实不到位，党员政治理论学习教育不到位，党内政治生活缺乏严肃性；三是全面从严治党责任落实不到位，主体责任发挥不充分。

意见建议：

一是牢固树立“四个意识”，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用，认真贯彻局党委重大决策部署，落实落细，坚决杜绝形式主义；二是加强基层党组织建设，发挥战斗堡垒作用；三是全面落实“两个责任”，党支部要切实履行全面从严治党主体责任，党组织主要负责同志履行好第一责任人职责，努力营造全面从严治党的良好氛围；四是强化巡察成果运用，专题研究上次巡察未整改到位问题和本次巡察指出的问题，党总支要强化政治担当，切实担负起巡察整改主体责任，确保整改落实落细。
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