
中共天津市引滦工程于桥水库管理处
委员会关于巡察整改情况的通报
根据局党委统一部署，2018年8月27日至9月10日，局党委第一巡察组对于桥处党委进行了不作为不担当问题专项巡察。2018年11月14日，局党委第一巡察组向于桥处党委反馈了巡察意见。按照《中国共产党党务公开条例（试行）》、《中国共产党巡视工作条例》、《中共天津市委贯彻<中国共产党巡视工作条例>的实施办法》和《天津市水务局党委巡察整改情况公开办法》关于对巡察整改情况公开的要求，现将巡察整改情况予以公布。
关于不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面存在的问题。

一是针对巡察组反馈的“不作为不担当问题治理三年行动方案由处长办公会代替党委会进行部署；方案的制定联系实际不紧密，且内容上缺乏针对性、严谨性和可操作性；自查自纠质量层层递减，基层普遍存在重视程度不够、简单应付现象”问题。

召开整改专题党委会，进一步修订完善《于桥处深入开展不作为不担当问题专项治理三年行动工作方案》，并对不作为不担当问题专项治理三年行动进行了再部署、再推动、再落实。

12月29日召开了处级领导班子专题民主生活会，认真结合市委巡视、局党委巡察反馈意见，深入查摆党委班子在政治站位、政治担当、贯彻落实上级部署要求、党委核心领导力发挥等方面存在的突出问题，深刻剖析问题产生的根源，制定切实可行的整改措施。党委班子成员和处领导逐一进行了深刻剖析和相互批评。局领导梁宝双同志对民主生活会全程督导，并提出指导意见。

处属各党支部于12月29日前召开了巡察整改专题组织生活会，围绕巡察反馈意见，深刻剖析问题产生的根源，明确整改措施。

制定了《于桥处处党委会和处长办公会议事范围》，修订完善了《于桥处党委议事规则》，规范议事范围和议事程序，并严格执行；修改完善了《于桥处深入开展不作为不担当问题专项治理三年行动工作方案》，增强方案的针对性、严谨性和可操作性。

加强考核推动，强化不作为不担当问题自查自纠及问题整改的考核检查、抽查督查；对不作为不担当问题专项治理三年行动方案由处长办公会代替党委会研究部署的问题，因时任综合办公室主任刘然同志对党政会议组织不严密，将党政会议议事内容混淆，运用监督执纪“四种形态”第一种形态对刘然同志进行批评教育。
二是针对巡察组反馈的“对专项治理工作理解不深刻，治理重点不清晰，查摆问题仅停留于表面，未能从暗渠管理、库区管理、水政执法、工程项目建设等真正影响处党委中心工作方面着手，有些不作为不担当问题直至今年7月份被市委环保督察组发现后才对其中5人进行追责问责，且通报曝光力度不足，仅在中层干部会议上进行了批评，多数干部职工不清楚”问题。

11月15日、12月10日、12月18日召开3次党委会，深入学习市委《天津市关于深入开展不作为不担当问题专项治理三年行动方案》、局党委《关于深入开展不作为不担当问题专项治理三年行动方案》，研究决定围绕全面从严治党和全处中心工作制定台账清单，重点在基层党的建设、库区封闭管理、水环境管理、水政执法、工程管理、暗渠管理等中心工作方面查摆不作为不担当问题。同时，强化不作为不担当问题自查自纠和台账管理，将考核中发现的问题纳入问题清单和整改台账。处纪委加强监督执纪问责，发现问题，严肃问责，并加大在全处范围内的曝光力度。

建立领导小组例会制度。于桥处不作为不担当问题专项治理行动领导小组每月召开例会，研究梳理当月不作为不担当问题清单和整改台账，报处党委审议。
对查摆问题仅停留于表面的问题，担任于桥处不作为不担当问题专项治理三年行动办公室副主任谢冬梅同志，对2018年处属各党支部、各部门不作为不担当问题清单和整改台账审核把关不严，运用监督执纪“四种形态”第一种形态对谢冬梅同志进行批评教育。
关于存在的不作为不担当典型问题

一是根据巡察组反馈的“暗渠长期存在企业违法占压问题，导致城市供水存在严重的安全隐患，处领导班子未能在解决问题方面用力，日常巡查和违章治理不严，造成反弹频现，直至今年8月份市环保督察组检查发现才不得不下决心予以清除”问题。

12月3日前，完成了对暗渠的全面排查。市水务局和蓟州区政府联合召开引滦州河暗渠占压清理工作会议，共同研究制定了《关于清理引滦暗渠占压工作的实施方案》，并将该方案下发进行推动落实。主动与蓟州区杨津庄镇、别山镇、新城管委会等单位，就暗渠占压清理问题进行对接、协调推动。12月20日，于桥处召开清理暗渠占压工作启动会，对工作进行部署。
12月21日至28日，管理人员深入暗渠沿线相关镇、村开展宣传动员和占压情况摸排工作，截止日前，完成暗渠管理范围内全部16处违建占压当事人入户宣传工作；完成别山镇、杨津庄镇、下仓镇共10个村29户宣传动员工作；完成新城公司、别山镇暗渠占压段的管理范围确界工作。12月22日至25日，将暗渠占压清理通告在蓟州区广播电视台“黄金时段”进行播放，扩大了宣传覆盖面，增强了宣传效果。12月28日，召开暗渠占压清理进展工作推动会。
对暗渠长期存在企业违法占压的问题，运用监督执纪“四种形态”第一种形态，对时任暗渠管理所所长孔宪武、付同升、金国海同志责令作出书面检查，对时任暗渠管理所所长王三军、王立国、赵卫国同志进行批评教育。
二是针对巡察组反馈的“库区管理简单机械，缺乏有效方式方法和推进措施，造成水库封闭区内违法建筑、建筑垃圾、畜禽养殖、农村污水直排、旅游经营性活动等一系列面源污染问题长期存在，始终无法根除，污染隐患较大”问题。

12月10日、12月17日，副局长闫学军分别主持召开于桥水库一级保护区违章建筑物清理协调会和于桥水库一级保护区内存在问题推动会，与蓟州区主管领导对接，推动解决一级保护区内历史遗留问题，于桥处与蓟州区库区办现场办公，建立沟通协调联动机制。
完成一级保护区内问题台账核实完善工作。积极与蓟州区库区办对接，制定了《于桥水库生态环境保护实施方案》初稿；与蓟州区渔阳镇、马伸桥镇、西龙虎峪镇对接推动库区问题整改；针对大巨各庄村非法旅游问题，与穿芳峪镇政府进行对接，由穿芳峪镇制定整改方案，后续将拆除与水源保护无关项目并对此区域进行封闭管理。
积极推动于桥水库综合治理工程方案，配合推动截污沟一期马伸桥段建设。
三是针对巡察组反馈的“对水库重点工程项目质量与安全管理不严格，标准不高，质量检查不到位、安全检查频次少，如水库维修工程东山物资库房重建项目仅进行了1次安全检查，关键或隐蔽工程未组织验收”问题。

修订完善了《于桥处工程项目建设实施过程资料监管办法》《于桥处工程项目管理办法》，并严格执行。
重点工程项目，工程管理及安全监督部门将按照制度规定，加强联合检查，增加质量及安全检查频次，加强水库重点工程项目质量与安全管理管理及考核。

四是针对巡察组反馈的“传达贯彻局党委重要会议精神和文件不到位。如2017、2018年局党委扩大会议、深化“维护核心、铸就忠诚、担当作为、抓实支部主题教育实践活动推动会”、“加强警示教育净化政治生态”大会精神未在处党委会上进行专题研究，有的仅以会议落实会议，向基层延伸不够，巡察发现，多数党员干部特别是基层党支部书记对局党委重要会议精神和部署了解不清”问题。

修订完善了《于桥处党委议事规则》，并严格执行。加强对各部门传达贯彻局党委重要会议精神和部署的有效监督，做到逐级传达贯彻落实，纳入部门绩效考核管理。组织开展贯彻落实中央、市委文件精神和领导批示要求“回头看”，全面自查承办的相关文件、批示的落实情况，制定自查自纠报告和和整改台账，认真整改落实。

五是针对巡察组反馈的“党委会召开不规范。该由党委会研究决策的事项由处长办公会研究，如精神文明建设，全面从严治党、党日活动等议题；该由处长办公会研究的、处领导按制度直接审批即可执行的、以及一些日常工作却由党委会研究，如冬季执法、护栏网加固、施工管理工作、统计破损桌椅、整理电子档案等事项；中心组学习和民主生活会议程也在党委会上进行；会议记录过于简单，且与会议纪要近90%内容相同”问题。

修订完善并严格执行《于桥处党委议事规则》，规范议事范围和议事程序。组织开展规范党政会议管理“回头看”，全面自查2017年以来党政会议召开情况，制定自查自纠报告和和整改台账，认真整改落实。制定了《于桥处党委会议和处长办公会议记录制度》，规范处党委会和处长办公会会议记录，做到党务、行政会议制度规范、记录齐全。对党委会召开不规范的问题，因党委会议记录负责人张鹏同志对党委会议和处长办公会议记录制度执行不严格、不规范，运用监督执纪“四种形态”第一种形态对张鹏同志进行批评教育。
六是针对巡察组反馈的“‘三重一大’制度执行不严。未见研究大额资金采购、非招标项目、干部岗位调整等‘三重一大’事项的具体内容、过程和班子成员意见的痕迹；2018年的蓝藻治理、前置库维护、供暖改造等7项工程的招标事宜及其招标代理机构选择事项未见党委会研究痕迹”问题。

修订完善了《于桥处“三重一大”事项集体决策实施办法》，并严格执行，规范“三重一大”事项范围和决策程序。制定印发了《于桥处工程项目招投标管理办法》，并严格执行。将2018年的7项工程的招标事宜及其招标代理机构选择事项未见党委会研究痕迹的问题线索，移交驻局纪检组。将按照驻局纪检组的处理意见，对相关责任人进行处理。

七是针对巡察组反馈的“干部岗位变动频繁。在处45名正副科级岗位中，近3年共调整了98人次，涉及44人；有的为多次调整，其中调整3次以上的14人，最多的一人调整了7次岗位；到岗不到半年就进行调整有19人次”问题。

制定并严格执行《于桥处干部使用管理办法》，规范科级干部岗位调整。

八是针对巡察组反馈的“违规调整科级干部。有7人在提拔试用期未满的情况下进行岗位调整，其中1人在试用期内调动3次”问题。
按照干部选拔任用条例，修改完善《于桥处科级干部选拔聘用管理办法》，并严格执行。对科级干部在提拔试用期未满的情况下进行岗位调整的问题，因时任人力资源科科长陈孝军同志对上级政策规定理解不深不透，掌握不全面，运用监督执纪“四种形态”第一种形态对陈孝军同志进行批评教育。
九是针对巡察组反馈的“纪律管理不严。如奖惩措施乏力，制度约束性不强；单位某职工未执行请假手续即休假近两个月，处党委未对其进行任何处理；干部职工因私出国（境）审核把关管理不严、不按规定执行休假制度等问题”。

严格执行《于桥处考勤假别管理规定》，加强对职工考勤管理，增加对考勤员履职情况的考核；修改完善《于桥处因私出国（境）管理规定》并严格执行。

十是针对巡察组反馈的“公车管理不严格。2017年9月以前，在实行一车一卡加油制度后，仍频繁出现现金加油，其中包括为私家车加油现象，另外还存在与中标施工企业车辆混用现象”问题。

严格执行《于桥处车辆管理规定》，加大检查和考核力度，并长期坚持。按照上级要求，规范公车使用。向市水务局上报了《于桥处关于2019年租赁业务用车的请示》，申请租赁业务用车。对为私家车加油的问题，因时任物业管理中心主任杨随迁同志对《车辆管理规定》执行不到位，对巡查车辆和用油监督管理不到位，运用监督执纪“四种形态”第一种形态对杨随迁同志进行批评教育。
十一是针对巡察组反馈的“财务监管缺失，存在内控制度执行不严和审计工作不到位现象，虽有审计岗位，但2017年以来未对处财务进行全面审计，无审计报告等材料”问题。

严格执行内控管理制度。2019年1季度将对全处财务进行全面审计，并形成审计报告；对内控制度执行不严和审计工作不到位的问题，运用监督执纪“四种形态”第一种形态对审计工作主要负责人李学军同志进行批评教育。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：82878799
电子邮箱：yqskbgs@sina.com
于桥处党委
2019年3月14日
