中共天津市水文水资源中心委员会关于巡察整改情况的通报
根据局党委统一部署，2018年8月27日至9月10日，局党委第三巡察组对水文中心进行了不作为不担当问题专项巡察。2018年11月14日，局党委第三巡察组向水文中心党委反馈了巡察意见。按照《中国共产党党务公开条例（试行）》、《中国共产党巡视工作条例》、《中共天津市委贯彻<中国共产党巡视工作条例>的实施办法》和《天津市水务局党委巡察整改情况公开办法》关于对巡察整改情况公开的要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、关于不作为不担当问题专项治理工作部署推动落实方面的突出问题

（一）传导“梗阻”，存在“水流不到头”的问题。

针对巡察组提出的“中心党委开展专项治理工作，工作作风偏软、不敢较真碰硬，主体责任压的不实，开展专项治理效果不实，巡察问卷显示，职工对中心党委开展不作为不担当专项治理工作认可度不高，中心党委所属8个党支部组织生活记录中无不作为不担当专项治理工作内容”问题，进行了以下整改。

整改情况：一是中心召开党委会深入学习了国清市长在不作为不担当专项治理工作部署会上讲话精神和局党委贯彻落实措施，并对存在的问题进行查摆。二是12月18日召开不作为不担当专项治理工作部署推动会，传达了国清市长讲话精神，对不作为不担当专项治理工作进行再部署再推动。三是12月20日，下发了通知要求各支部、各部门及时学习贯彻落实不作为不担当专项治理工作相关文件材料和中心召开不作为不担当专项治理工作部署会精神，12月25日前各支部召开党员大会进行传达贯彻落实，并取得阶段性成效。四是各支部、各部门对第四季度不作为不担当专项治理工作进行总结，分管领导听取分管领域和联系支部的不作为不担当专项治理工作情况，12月26日党委会听取了班子成员汇报。五是12月24日，党委理论中心组集中学习了不作为不担当专项治理相关文件材料和《关于“上热中温下冷”的一点儿思考》，进一步增强了做好不作为不担当专项治理工作以及巡视巡察整改工作的思想自觉和行动自觉。六是修订了《水文水资源中心不作为不担当专项治理工作方案》、制定了《水文水资源中心不作为不担当专项治理例会制度》，12月26日召开党委会研究通过，并下发执行。

整改已完成，长期推进。

（二）班子成员有旁观思想，担当意识不强。

针对巡察组提出的“中心党委虽然研究部署了专项治理工作，制定了工作方案，召开了工作会议。但有的班子成员不清楚自己是领导小组副组长，不清楚职责分工，不清楚专项治理工作安排和进展情况”问题，进行了以下整改。

整改情况：12月27日，中心召开专题民主生活会，党委成员进行了深刻剖析，查找了政治建设、工作作风转变、推动重点工作落实以及开展不作为不担当专项治理工作存在的问题，严肃认真开展批评和自我批评，切实提高对不作为不担当危害的思想认识，亮明敢于较真碰硬的坚决态度。

整改已完成，长期推进。

二、关于不作为不担当典型问题

（一）中心党委领导核心作用弱化。

1.针对巡察组提出的“落实上级决策部署不力。对局党委上轮巡察指出的存在财务管理、固定资产管理不规范问题，整改缓慢、效果不实。干部职工对财务管理和固定资产清查问题整改工作满意度低。在近期中心主要领导因清退违规发放津贴补贴工作不力问题被问责后，中心党委对于后续整改工作依然缺思路、少力度，在研究发放值班补助工作中，没能有效统一基层分中心和中心机关干部职工的思想认识，工作方案研究推进缓慢”问题，进行了以下整改。

整改情况：一是在12月27日民主生活会上，分管财务工作的处级干部对水文中心财务管理、固定资产管理不规范问题，整改缓慢、效果不实等情况作了深刻剖析，并已责成财务部门抓紧整改。二是中心内网建立“资产综合管理平台”已调试，基本信息已录入完毕。三是完成155万元资产报废鉴定报告。四是12月26日召开党委会通过《水文中心值班管理规定》并下发执行。

整改进度：部分整改已到位，固定资产贴标和内控制度正在推进。

固定资产贴标和内控制度未完成的原因：《天津市水文水资源勘测管理中心内控手册》已征求两次意见，正在修改。

固定资产贴标和内控制度整改措施：一是待财务处批复两批资产报废报告后进行实物贴标工作。二是正在根据各部门反馈意见和有关要求修订完善《天津市水文水资源勘测管理中心内控手册》，预计2019年3月31日前完成。（责任领导：戈建民 责任部门：财务科 完成时限：2019年3月31日前）

2.针对巡察组提出的“选人用人方面班子成员站位不高，存在本位主义思想。近年来，中心党委对科级干部选拔任用工作多次研究，但班子均未形成一致意见，党委会议而不决。财务科长空缺两个月后才予配备到位，影响了财务报销工作的正常开展”问题，进行了以下整改。

整改情况：一是党委理论中心组成员集中学习了《党政领导干部选拔任用工作条例》，进一步严格选拔任用程序和贯彻执行民主集中制，牢固树立一盘棋的大局观念，杜绝议而不决现象。二是制定了《天津市水文水资源勘测管理中心关于科级管理岗位选拔聘用工作方案》，并于12月26日党委会审议通过，12月27日报局人事处，待局审批通过后实施，下一步，中心党委积极主动与局人事处沟通，尽快启动干部选拔任用工作。

整改已完成，工作方案待局审批通过后实施。

3.针对巡察组提出的“重点业务工作推动不力。2018年以来，中心党委会会议议题主要集中于单位内部管理工作，对水文水资源重点业务工作只记录了1次。水文水资源中心作为地下水压采牵头部门，开展2018至2020年地下水压采三年攻坚工作，组织机构建立、方案编制审查、人员选配等工作均滞后于规定的时限要求”问题，进行了以下整改。

整改情况：一是12月17日召开了中心科级干部述职会，班子成员对分管部门进行了点评。二是2019年党委会每季度研究一次重点业务工作，班子会每月研究推动重点业务工作。三是地下水压采三年攻坚方案局长办公会已审议通过，目前正在按照方案推动工作。

整改已完成，长期推进。

（二）“头雁”作用发挥不够。

针对巡察组提出的“党委主要负责同志主持召开中心党委会议研究单位整体发展和干部职工关心的事项，存在议而不决现象；在2015年局党委要求局属各单位对名下公房使用进行全面清理规范工作中，领导中心党委攻坚克难的劲头不足，工作推动不力，目前房屋清退工作仍未彻底完成”问题，进行了以下整改。

整改情况：
一是为充分发挥党委领导核心作用，更好地履行党委职责，根据《中国共产党章程》和党内有关规定，修订《水文水资源中心党委议事规则》，12月26日召开党委会研究通过，并下发执行。
二是制定《水文中心公房使用管理办法》，12月26日召开党委会研究通过，并下发执行。
三是党委书记2次带队赴占用房屋退休领导家中讲清市委、局党委关于公房使用规定，做其思想工作，劝其尽快搬离，针对本人提出的问题进行解答，并责成办公室（党办）送达《限期搬离借住民族园房屋通知书》。
四是中心党委积极与驻局纪检组汇报请示咨询房屋清退工作等事宜，根据驻局纪检组提出的四条建议，再次做本人思想工作，本人提出3月份搬离借住房屋。四是2019年1月17日上午，张彬同志带队一行3人到其借住民族园房屋处协调其搬离事宜，做其思想工作，要求其必须在其承诺的时限内搬离借住民族园住房。本人提出原局对其分房面积存在错误，至使其现在无房居住，需局协调解决无房困难。中心相关领导对其进行向其解释说明搬离房屋与自身住房困难是两个不同的问题，不能混为一谈，有困难可以向有关部门或上级进行反映，担搬离房屋是巡察整改要求，必须完成。

五是2019年1月22日上午8：40，办公室（党办）工作人员给魏安打电话，询问找房搬家情况进展，魏安本人提出1月21日到市水务局找相关局领导，反映个人住房困难情况，但局领导未对提出问题情况给予明确意见。办公室（党办）工作人员催促抓紧寻找房源，按期限（3月底前）搬离，魏安本人提出可以搬离，但要求水文中心对其提出的问题给予补偿，否则，搬离有困难。办公室（党办）工作人员进行耐心细致地说明解释，按现行规定和当进情况中心不能给予补偿，并要求其按时搬离。

六是公房管理部门向相关科室、责任人下发《关于清理中心职工宿舍公房的通知》，要求使用民族园宿舍公房的职工于1月31日前自行搬离，2月1日统一进行换锁封存，逾期未搬离的，剩余物品按废弃物品处理，并依据相关程序对当事人进行问责。

七是2019年2月2日下午，办公室（党办）派专人对已完全清退的民族园房屋103、201、202、203四套房屋进行贴封条现场封存。

整改进度：部分整改已到位，房屋清退工作已取得阶段性进展。

房屋清退工作未完成的原因：中心与局有关部门沟通后，局相关部门与国土房管部门进行核查，经查，本人及其配偶名下确无房产。本人提出因春节前租房存在困难，于3月份搬离，中心本着维护中心稳定，关心退休职工生活的原则，同意本人意见，要求其3月31日前搬离。

（三）少数领导干部规矩意识不强，履职不力。

1.针对巡察组提出的“中心纪委对个别问题线索的处置程序不严谨”问题，进行了以下整改。

整改情况：一是11月29日，中心纪委结合不作为不担当巡视巡察整改，召开了一次纪委会。会上，对中心两年来的纪律审查案件进行了梳理和自查。通过梳理和自查，认为在案件的处置方面，不存在大的问题，但和上级纪检监察部门的要求还是有一定的差距，特别是在严谨程度上有差距，中心纪委提出进一步加强纪检监察业务方面的学习，提高业务能力和水平。二是12月12日，中心纪委召开会议，结合巡视巡察整改工作，围绕办公室、监察室如何发挥职能，做好扫黑除恶、“四风”问题的监督检查，进行了深入的讨论。会议认为办公室、监察室应该结合自身工作职责，深入四个分中心，通过查阅台账、实地检查、与职工座谈等方式，检查扫黑除恶、“四风”问题的监督检查，做到检查有记录、有痕迹。针对检查中发现的问题，及时向党委汇报，在党委的领导下做好整改落实工作。三是12月17日，中心纪委再次召开会议，重点学习了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》、《天津市受问责干部管理办法》、《关于问题线索予以了结方式处置运用监督执纪“第一种形态”的实施办法》。通过学习，进一步明确了纪律审查和纪律处分的工作程序，提高纪检业务能力和水平，为履行好监督执纪问责工作打下良好的基础。

整改已完成，长期推进。

2.针对巡察组提出的“个别领导干部对上轮巡察提出财务管理不规范的问题整改推动不力”问题，进行了以下整改。

整改情况：一是党委书记与分管领导干部针对上轮巡察提出财务管理不规范整改推动不力的问题进行谈话，指出要修改完善财务管理制度，使财务管理科学化、规范化，要树立责任意识，加强监督检查，对存在的具体问题，立整立改。二是分管领导责成财务科对不规范问题进行梳理，制定相关制度、报销流程等。财务科已基本梳理完成，制定企业报销制度并实行；对中心大帐按科目将报销流程、凭证出具做了相应规定，已纳入《天津市水文水资源勘测管理中心内控手册》。

整改已完成，长期推进。

3.针对巡察组提出的“在公房出租清理规范工作中，个别领导干部认识不到位，规矩意识不强，没有更好地发挥表率作用，清退个人占用公房迟缓”问题，进行了以下整改

整改情况：12月27日，在民主生活会上，相关领导对“清退个人占用公房迟缓”问题进行了深刻剖析。

整改已完成。

4.针对“部分班子成员不同程度存在研究工作不表态、布置工作不明示、审批文件不签署意见等现象”问题，进行了以下整改

整改情况：12月26日召开党委会通过《水文中心公文拟办处理规定》并下发执行。

整改已完成，长期推进。
三、建立长效机制，固化整改工作成果

巡察整改工作虽然取得了明显的阶段性成效，但距局党委的要求还有一定差距。中心党委将以此次巡察整改为新起点，进一步加强党的建设、强化党的领导、落实全面从严治党主体责任，以巡察整改的成效推进水文水资源事业发展。

一是持续抓好整改“最后一公里”工作。对已经完成的整改工作，组织开展“回头看”，坚决防止问题反弹；对长期推进的整改工作，持之以恒，常抓不懈；对未完成的整改工作，按照既定目标和措施，一抓到底，抓住不放，确保整改到位。

二是认真履行全面从严治党责任。严格落实党委主体责任，坚持党要管党、从严治党，切实做到领导认识到位、教育管理到位、执行纪律到位、检查问责到位，积极运用“四种形态”，抓早抓小，防止小问题演变成大错误。

三是建立健全长效机制。坚持以问题为导向，倒查制度漏洞，围绕党的政治建设、组织建设、作风建设、廉政建设、干部选拔任用、重点业务工作推动等重点领域、重要环节，加大制度建设力度和执行力监督检查，形成长效机制。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：28452278
电子邮箱：swszy_tj@163.com
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